

انصار احمدیہ

مروجہ ۱۰ نومبر بروز جمعہ ۸ بجے صبح مسجدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ شہدہ العزیز کی وصیت کے متعلق انصار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ ملاحظہ کیے کہ

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بے چین رہی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص کو یہ اور الزام سے واپس کرتے رہیں کہ سولہ کیم اپنی نفس سے حضور کو وصیت کا وہ واجب عطا فرمائے۔ آمین۔
تاریخ ۱۲ نومبر صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کل ایدہ نبی اہل رعایا بفضلو خیریت سے ہیں۔ انجمن احمدیہ

انجمن احمدی برکات احمد صاحب مدظلہ
ناظر اور غار
سلسلہ احمدیہ قادیان۔ مصلح گورداسپور

کلکتہ کے مخلص احمدی

جناب شیخ محمد صدیق صاحب فی کلکتہ کی بات سے تو میں فیض نہیں
را القدر عطیہ

یہ اطلاع شکر کے ساتھ ہی کی جاتی ہے کہ ہمارے مخلص اور بھائی احمدی جناب شیخ محمد صدیق صاحب بانی کلکتہ کے پیشوا بے لایس فیض نہیں اپنی قوم کی طرف سے ہیں ہزار یا نقد ۵۰۰ روپے ادا کیے ہیں۔ عزائم اللہ من الخیر۔ اس مخلص میں جو احباب ہیں تو فی فیض کوئی رقم ادا کریں نہ ضرورت ہڈا میں اطلاع دے کر ممنون فرمادیں۔

ناظر اور غار سلسلہ احمدیہ قادیان

بسم اللہ الرحمن الرحیم
مخبرہ دارالافتاء
انجمن احمدیہ قادیان



لیڈنگ پورٹ
محمد حفیظ لنگاپوری

شرح چندہ سالانہ
پچھ روپے
ششماہی
۵۰-۳ روپے
مالک خیر
۵۰ سے روپے
فی پرچہ ۳ روپے

جلد ۱۱ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء ۱۶ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء

دارالافتاء احمدیہ قادیان کے ذریعہ

چین کی حمایت کے خلاف جماعت احمدیہ قادیان کا وفد سے امداد و تعاون کی پیشکش کے جواب میں جناب ڈاکٹر ڈاکٹر محمد حسین صاحب نائب صدر جمہوریہ ہند نے صدر جو ذیل خط تحریر فرمایا ہے۔
ازہ منظرہ و اس پر بیڈ ٹنٹ
نجا وصل
مورخہ ۵ نومبر ۱۹۶۲ء

میرے پیارے شری اور بھائی صاحب
میں آپ کے خط مورخہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء اور اس کے ساتھ منسلک
صدر انجمن احمدیہ کے ریزولوشن کو شکر کے ساتھ یاد کرتا ہوں۔ اور آپ
کے جواب میں کے جذبات کو قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔
دستخط ڈاکٹر ڈاکٹر حسین

بخدمت شری برکات محمد ربیعی
ناظر اور غار جماعت احمدیہ قادیان

قادیان میں جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۸/۱۹/۲۰ دسمبر منعقد ہوگا

اجاب کی درخواست پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ نے قادیان منعقد ہونے والے جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۱۸/۱۹/۲۰ دسمبر مقرر فرمائی ہیں۔ اس طرح اجابیلو کے کے رہائشی گراہیے بھی فائدہ اٹھا سکتے ہیں اور پاپیورٹ ہونے پر قادیان کے بعد رلوہ کے جلسہ میں بھی شمولیت کا موقع پاسکتے ہیں۔ اجاب ابھی سے جلسہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہونے کی سعی شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق دے۔ آمین

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

صدر انجمن احمدیہ کے ریزولوشن بابت پیش کردہ رائے تحفظ ملک

جناب وزیر داخلہ کی طرف سے شکر یہ

صدر انجمن قادیان نے ریزولوشن نمبر ۶۳ مورخہ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۲ء میں حکومت چین کی بار بار کا روبرو کیا گیا اس وقت سے ملک کے تحفظ اور سالمیت کے لئے جو پیشکش کی ہے اس کی اطلاع جناب وزیر داخلہ کو حکومت ہند کو دینے پر ان کی طرف سے مندرجہ ذیل خط تحریر ہوا ہے۔

غیر/۶۲ - HM - 3469

از دفتر وزیر داخلہ
ہندوستان
نئی دہلی

مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء
کرم بندھ

مجھے بہت ہی ہے کہ میں صدر انجمن احمدیہ کے اس ریزولوشن کو شکر
اور ان کو جواب دہ ہونے کی طرف سے بھیجوں گا۔ ۱۹۶۲-۱۶ کے ذریعے سے بھیجا
ہے۔ جناب وزیر داخلہ صاحب آپ کی حمایت کے ان مخلصانہ جذبات
کو قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں جو اس ریزولوشن کا باعث بنے
ہیں۔

انکا مخلص
رہنما ایس۔ ایس۔ عتیق سبیل اسسٹنٹ

وقت کی ضرورت اور علماء کے مشاغل

اس عنوان پر ایک ادوار پر پتہ لکھا جیسا ہے۔ اس سلسلہ میں آج کی صحبت میں ہم مزید چکھنا چاہتے ہیں۔ پہلے ذرا ذرا کے چند اقتباسات ملاحظہ فرمائیے جو قرطبہ میں ایک ہی وقت میں مختلف مقامات سے شائع ہونے والے مختلف اخبارات کے تین ذکا اہل صحافت کے خیالات کا گویا مجموعہ ہیں:-

۱۔ "ہر روز یاد دہانی صاحب کے نام آندھریہ ویش کی ایک تعلیم یافتہ خاتون سے ایک مراسلہ میں جو صدق جدید میں شائع ہوا تھا۔ مسلمانوں کی اقتصادی کمزوریوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے طاس طور پر ان کے مشکارہ خیالات میں جتنا بوجھ بوجھ ہو۔ پھر ایک اقدام سے مشابہت پیدا کر کے بھی ذکر کیا اور ہونا صاحب سے اصلاح اجازت کی نسبت استغداد کیا۔ ہونا کی طرف سے مراسلہ کے جواب کی ابتدائی شرطی ملاحظہ ہوں:-

اصحت کا موجودہ بے عمل اور مشکارہ کا عالمی رگون میں گرفتاری باہمی سلسلے پر عام مشابہہ کی چیز کی ہیں۔ لیکن اس سے نجات دانا کسی کے بس کی بات ہے۔ کیا ہیٹ کے لئے زچہ میران حرم و حریمت کی ضرورت ہے۔ ہر نا آراں بس انتہائی کر سکتے ہیں کہ اپنے اپنے محدود دائرہ عمل کے اندر جو اپنی ذات کو شمش اپنی محدود وسطہ کے مطابق کئے جائیں۔ مگر اسے تقریر سے اور جس ذریعہ سے جس ممکن جو اور اسی قدر جس ہم مختلف ہیں ہماری زندگی پر فیض پہنچاتی ہے۔ اس کے

مجھے فکر یہاں کیوں ہو جہاں تیرا ہے یا میرا۔ صدق ہدیہ بندہ ہے۔ وہی کاہتہ المسلمین کا اپنی ستم امتیں تھا کہ ہر جگہ کے ساتھ ان کی بے عملی کا کیفیت بھی ایک غصہ کی زبان کی ملاحظہ فرمائیے۔ یہ بات تو جو ہر سید کا فانی ہی سے لگتی ہے۔

میں صدقتیں بر جگہ کر رہا ہوں اور سناؤ کہ بچاؤ کے آثار پر شکست کھانی پڑی ہے۔ مجھے بلا سبب سلاطین میں کرسٹوں پر چڑھا آ رہا ہے اور سناؤ کہ بندہ اس قدر کمزور ہے کہ وہ کبھی کارخ نہیں مڑ سکتے۔ یہ کی تو ریزی ہر یا سقاہ و غرب جمہور کی سازش عراق اور مصر کا کینیڈا ہو یا ہندی غرب اور شام کی غیرت اور سیاست ان کا داغ صاحب مسلم حاشرہ کا بچاؤ ہے یہ بگڑا پیدار ہونا اگر مسلم سوزنہ و ہم با سہمی جو تارا اس کے نظام حیات میں اسلامی قدروں کی جنگ نظر آتی ہے تب تک مسلمان عہدہ اللہ کے یا بندہ سے اسلام نے ان کو ذلیل اور کمزور نہیں ہونے دیا۔ لیکن جب وہ مہروم شمار کی گئے مسلمان بنے اور عمل ان کا واسطہ اسلام سے باقی نہ رہا وہ نکتہ واہ بار لا شکار ہوئے۔"

رد عہدہ دہلی ۱۹ (۱۹) م مقالہ میں آگے چل کر لندن میں مقیم ایک مسلمان کے کتب کا حوالہ دیتے ہوئے ملاحظہ فرمائیے:-

"کتب نگار نے اپنے درد کے ساتھ کھارے کہ۔

کچھ بیکہ بیوردی قوم احوال کے حال سے نسبت گری ہوئی ہے۔ اور اس لئے وہ ذلیل اور سراسر ہے مگر میرے مشاہدات یہ ہیں کہ ہم اس قوم سے بھی زیادہ ذلیل ہو چکے ہیں۔ اور ہمارے اندر وہ تم آ گیا تھا یا جو میری ہی جو نالہ جاہلیت کے پہلوں میں بھی جھج نہ جھولی تھیں اس روشنی میں جو سلوک ہمارے ساتھ جہاں ہو رہا ہے وہ ہمارے ہر کرتوتوں کا نتیجہ ہے۔"

رد عہدہ دہلی ۱۹ (۱۹) یہ دعا میرے المسلمین کی اہتمام

اور عملی حالت کا نقشہ ہے۔ اب ذرا حضرات ملاحظہ فرمائیں کہ گوارا کی سزا ہوتی تو پھر اپنی مستند خواہوں کی روشنی میں ملاحظہ فرمائیے:-

لا اراک سلسلہ میں لا عیبور پاکستان کے ہفت روزہ "المغرب" کو یہاں ملاحظہ ہوں:-

"آج ہمارے ہاں کوئی گروہ ایک دوسرے کو الزام نہیں دے سکتا، اہل مذہب اور ریسے ہیں یہ عربیت اور یونینیت اور پیشاد و عنفیت کے نام پر اور ان میں سے ہر چیز ذمہ دار ہیں وہ ایک دوسرے کو کافر کہہ رہے ہیں۔ مسلمانوں کو ایک دوسرے کے خلاف بھڑکا رہے ہیں، ایسے ایسے عقائد پر اصرار کر رہے ہیں جن کی پر تحقیق میں ٹھوسلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ و انصار اللہ علیہم السلام میں پڑی تھیں۔ اس ختمہ تعجبنا کا نتیجہ نکلی رہا ہے۔ اس صورت میں کہ آج ملک بھر میں یہ سوال بار بار دہرایا جا رہا ہے کہ اسلام کس کا حق ہے؟ دو پہلی کا؟ بریلوی کا؟ اور آج ملک میں مسلمان بے کون؟ سبھی ایک اور سے کافر و مشرک قرار کے نام لڑنا اور رسول سے قطع تعلق کرنے والے ثابت کرنے کے رہے ہیں اور اپنی روشنی اور نظریہ سے ہیں۔ کہ اللہ کے نام پر نہایت کئی چیزیں ہیں امن و سلامتی کا ہر کوئی نہیں رہتا اور ان پاسکے گنہگاروں میں تفتہ و فساد کے لئے استغناء کی جائے لگے۔ اپنی مذہب سے اس طرح عمل یہاں سیاست نفرت و عقارت کا نظریہ کر رہے ہیں اور مذہب کے علمبرداروں کی نظر و دانش سے متاثر ہو کر نفس مذہب ہی سے بیزار ہونے لگے ہیں۔ لیکن خود ان کا اپنا حال کیا ہے؟ یہ مقدمہ سماذ نام کر رہے ہیں مگر کس کے خلاف؟ اس جگہ کی عنوان تبدیل ہے خلاف؟ یہ ملاحظہ فرمائیے کہ مقالہ؟ اس کی درست سے فیروز آغا نام لے کیلئے ایک میں پیدا شدہ اعلیٰ

جران کے مداب کے لئے؟ وہ سب کے اطلاق ہے راہ ہدی کامل تلاش کرنے کے سلسلے میں! - نہیں! (۲)

(۲) "ملاحظہ فرمائیے دہلی سے نکلا:- "آج کل پاکستان کے اخبارات امت میں تقریباً پندرہ گونے کے مداری صاحبان نے بڑی بڑی دسے کر رہے ہیں اور انہیں شرم و لار سے ہیں کہ نہ وہ عیسائیوں کے مقابلے پر آتے ہیں اور نہ ہی وہ آئندہ کو صلح کرتے ہیں اور نہ اتحاد اور کمپوزمنٹ کے خلاف کوئی اتحاد بناتے ہیں بلکہ وہ مسلمانوں کو ہی اسلام کے دائرہ سے خارج کر رہے ہیں۔ مغرب پرستی منہ کھولے ہوئے جوانوں کو چمک کر رکھتے مگر مداری صاحبان کو اس کی نگہ نہیں۔" (۱) "ایک ہی مولیوں کا ذکر ہم نے اس لئے کیا کہ اس قسم کے فتنے مندرت ان کے بعض مقدمات میں بھی آئے ہیں۔ بار بار ہیں۔ اور مسلمانوں کو بنیادی مسائل سے بے خبر کر دینے کی جو تم پیزاری رہی لگایا جا رہا ہے۔" (۲) "ملاحظہ فرمائیں باقی سے عرض کریں گے کہ وہ ان فتنوں کو دہا بننے کے لئے اپنے رسوخ کو کام میں لاس اور عوام کو ان شر پسند مولیوں کے سٹھکنے والے سے بچائیں۔"

(۱) "بجائے دہلی نیٹے" (۲) "ملاحظہ فرمائیے دہلی سے نکلا:- کرتے ہوئے نکلا:- "ہم ملکار کرام کو اس خطرے سے آگاہ کر دینا چاہتے ہیں کہ مسلم معاشرہ کا بچاؤ مقابلیہ نہیں ہے بلکہ میں ان اقوامی ہے اور مشرک خدائیں نہیں کی طاقت چہرہ پر غلبہ حاصل کرنی چاہی ہے۔ اگر مشرک کار فرما کی لابی مانا۔ ہر جگہ ملکار کا اقتدار کسی نہ کسی ہو جائے گا۔ اور وہ کسی وقت بھی مشرک کا مقابلہ نہ کر سکیں گے۔" (۱) "لیکن ملکار کے باہمی متوجہات کے لئے امت کو یہ دن دکھائے ہیں کہ مسلمان مردم شمار کی کام مسلمان ہفتا جا رہا ہے اور وہ مسلمان ختم میں رہا ہے۔"

مختلف جماعتوں میں "یوم التبلیغ" کس طرح منایا گیا

(۲)

جماعت احمدیہ تیسرا

روضہ اراکٹر کو یوم التبلیغ منانے کے لئے جماعت کو چار گروہوں میں تقسیم کیا گیا۔ صبح آٹھ بجے ہفت بجے اپنے حلقے میں نکل گئے۔ زبانی تبلیغ کے علاوہ تبلیغی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ ساری وفات سچے۔ ختم نبوت، اسلام کی برتری و تجدید اور اسلام آباد کی موجودہ حالت اور اس کا اصلاحی کی صورت زبردستی رہے۔ دو گز نے شوق سے ہماری باتوں کو سنا اور لٹریچر پڑھنے کا وعدہ کیا۔ صبح آٹھ بجے سے لے کر آٹھ بجے تک پورے گروہ معروضہ تبلیغ رہے۔

جماعت احمدیہ چوتھا

جماعت احمدیہ آسنور نے صوفیہ مسز۔ اٹوہ۔ ہاسی۔ ایون۔ کورین۔ ہاکی پورہ۔ مگھان پورہ۔ مسز گام اور شریان دیوہ۔ بی زبانی اور لٹریچر پینام حق پیمانیا سید محمد یونس صاحب سیکرٹری تبلیغ نے قلعہ شویال میں عبد الہاب صاحب نے مشرک نام میں ٹک مارنے کو کہا اور مشرک نام میں۔ ملک محمد یونس صاحب نے مشرک نام میں جیلانہ صاحب نام سے ہاسی میں۔ جب احمدیہ جٹ نے ایون میں۔ مولوی عبدالرحمن صاحب نے صوفیہ ہاکی پورہ میں مولوی نور احمد صاحب نے گلوان پورہ میں اور محمد یعقوب نے اٹوہ میں زبانی تبلیغ اور کیا۔ ان روز اضاوف۔ اہمیت صاحب۔ ڈوگرہ۔ بدلت صاحبان مسز کاسری خاں اور نادر صاحبان اور زندہ اور دستوں کو سلسلہ جنتی تبلیغ کی گئی۔ وہیں شریان جمعیت لوگوں کو مسلمانے گئے۔ نام انہیں میں سمجھائے گئے۔

نکاح

خیلو احمد مولوی نے نئی صوفیہ کیسٹ جماعت احمدیہ یادگار نے بعضیوں نے اپنے لئے ۱۲ اکتوبر کو جماعت کے بارگاہ گروہ میں یہ دو گروہ بند کیے تھے جن میں تبلیغ تیار گروہ منہ کے انچارج و رفیق احمد صاحب غوری اور ان سے باہر جماعت باوراء ہتھے۔ یادگار سے ۱۵ میل دور نالوارانی

کاں میں تبلیغی پروگرام منایا۔ دن بھر انفرادی تبلیغ کے علاوہ بعد نماز سونے ایک جلسہ کیا اور انچارج گروہ نے اپنا کھٹے ٹھکانے تقسیم کیے۔ بعد میں امتحانی مسائل پر گفتگو ہوئی رہی۔ اور رات کے ٹکس یہ سلسلہ جاری رہا۔ رات وہیں گزار کر صبح واپس یادگار آئے۔ گروہ منہ کے انچارج محکمہ مذہبی صاحب سو ڈی تھے۔ ان کے تحت تین اور دست تھے۔ یہ گروہ یادگار سے ۳۵ میل دور گوگی نامی گاؤں میں تبلیغ کی عزت سے گیا اور دن بھر تبلیغ رہ کر رات کو سڑھے آگئے واپس پڑا۔

گروہ منہ کے انچارج محکمہ مولوی محمد امام صاحب غوری اور ان کے ساتھیوں اور دست تھے۔ یہ گروہ ناٹیکل اور گرم کو بند رہی اور رات پورا دن بھر زبانی تبلیغ کے علاوہ تقسیم لٹریچر کے ذریعہ پیغام حق پہنچایا۔ سردھانہ پر زبانی تبلیغ بھی لاکروا نہیں پڑا۔ گروہ منہ کے قائد مولوی عبدالرؤف صاحب تھے۔ یہ گروہ بلوچ اور مٹہر گہ مقامات پر تبلیغ کے لئے گیا۔ ایک بیڑی نیکڑی میں تبلیغ سلسلہ کی اور ایک مٹہر کے صدر مدرس کو تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔ پھر مٹہر گہ کے مسلمان کو مسجد میں جمع کر کے تبلیغ کی گئی اور رات آگئے واپس پڑا۔

گروہ منہ کے قائد جناب عبدالملک صاحب تھے۔ ان کے تحت تین اور دست تھے۔ یہ گروہ منہ مقفی اضران کو پیغام پہنچانے کے لئے مقرر کیا گیا تھا۔ سولہ سرمن بمسید اور صاحب سب الیکٹرک پولیس کے پاس بیٹھے۔ لیکن محفصلہ صاحب اور رسول سرمن صاحب سے مفروضیت کی بنا پر ملاقات نہ ہو سکی۔ بعد وہی سرمن منڈت صاحب پولیس سے شہداء خیالات پٹوا اور لٹریچر دیا۔ انگریزی قرآن کریم مطالعہ کی خواہش پر دینے کا وعدہ کیا۔ پھر وہی کلکتہ صاحب سے ملاقات ہوئی تبلیغی گھنٹوں کو ذمہ لی طور پر پورے انگریزی لٹریچر دیا گیا۔ ٹری ایجی اور انہوں سے ہماری باتوں کو سننے پر رے پھر اسرجن منہ کے دو انڈیا کے گروہ اور ڈاکٹر صاحب سے تفصیلی گفتگو ہوئی۔ حضرت نسیح کی وفات اور حضرت

سیح موجود علیہ السلام کی آمد پر وہ گھٹے گھٹت ہوئی رہی۔ مختلف لٹریچر مشن میں تقسیم کیا گیا۔ گروہ منہ کے انچارج عبدالسلام صاحب گارگھتے ہیں اسٹینڈ اور ریوے اسٹیشن پر تینوں کیا گیا تھا۔ سون اور ریوے کے مساز کے لئے تقسیم کیا اور مساجد میں بڑے بڑے پوسٹر چسپال گئے اور لٹریچر تقسیم کیا۔

گروہ منہ کے قائد مولوی بساڈر خان صاحب تھے۔ ان کو محلہ کولی وارڈ میں مقرر کیا گیا تھا تبلیغی نوجوانوں اور مولوی عبدالرحیم صاحب وکیل کو تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔ گروہ منہ کے قائد خورشید احمدی صاحب مٹہر تھے۔ محلہ مسلم پورہ میں تبلیغ کی۔ حضرت سیح موجود کی آمد کی غرض بیان کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ اہم کے ذریعہ غیر ممالک میں جماعت کی تبلیغی ماسما اور خیریتوں کے قہر اسلام کی تفصیلی بتائی گئی۔ پھر صاحب محمد ابراہیم صاحب الیکٹرک پولیس و فیضیاب سے ملاقات کی اور ایک کتاب مطالعہ کے لئے مسمی۔

گروہ منہ کے قائد مولوی محمد جمیل صاحب غوری تھے محلہ جمیل گہ کے لئے مقرر پٹوا۔ ساخانہ پیکر ایک ہی ملازمین اور کارکنان کو جمع کر کے تقریر کی گئی۔ اس زمانہ کے عہد کے مستعمل سان کیا گیا۔ اور تحقیق کے لئے پٹوا کی گئی۔ پھر انفرادی تبلیغ کی گئی وہاں سے ایک ہونٹ میں گئے۔ اور اسی طریق پر تبلیغ کی گئی۔

گروہ منہ کے قائد مولوی غلام محی الدین صاحب تھے۔ ایک احمدی دست کی فرم میں جا کر کارکنوں کو تبلیغ کی۔ اور امام وقت کے پیمانے کی اہمیت واضح کی۔ پھر یہ گروہ پٹوا کے لئے روانہ پٹوا۔

ہی ہیں ایسی معلومات ہم پہنچی ہیں یا کرے۔ گروہ منہ کے گروہ بھی احمدی مستورات کا تھا۔ جو محلہ بیگن گہ میں محکمہ محمد خواجہ عارف سے محمد مستورات کو جمع کر کے مساز اور دینی مسائل کے ضلع و انصاف کرائی نیز امام وقت کے پیمانے کی تاکید کی۔ علاوہ ازیں جماعت یادگار نے انفرادی طور پر بھی تبلیغ کی۔ اور اس دن ۲۰۰ کی تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

جماعت احمدیہ چھٹا

روڈ گا کے مطابق ۱۲ اکتوبر کو زبانی منڈی میں اور ۱۲ اکتوبر کو تالانہ میں جماعت میں بیگن گہ کے لئے انشاء کیا گیا۔ چنانچہ مورخہ ۲۰ کو مقامی جماعت کے زبانی انشاء زبانی ہوا۔ رت تری کے ڈی ریزہ صاحب محمد امین بارہنٹ پٹوا منڈی میں جلسہ کا انعقاد پٹوا۔ ٹک مار اور تقریروں نے بالترتیب نظم شام کہنا اور نعت درود حضرت مسلی اللہ کے حکم پر پڑھی۔ اس کے بعد مناد ڈاکٹر ای۔ اس گیت گاتا جس صدر آل ہونڈ و شریک مٹہر مدعا رہا جسوں نے افتتاحی تقریر پڑھا۔ جس میں جلسہ کی اہمیت اور رزمی باتوں کا ذکر کرتے ہوئے جلسہ کا دعویٰ بیان کیا۔ ۱۹۱۰ کے اشاعت کا ذکر کیا۔ نیز یہ کہ میر نے جماعت احمدیہ کا لٹریچر مطالعہ کیا ہے۔ یہ جماعت حق و انصاف کی حامی ہے اور جملہ مذہب کے بزرگان کی عزت کو قائم کرنے والی ہے۔ اور حاضرین جلسہ کو گلہاں دیا نامعین اللہ صاحب کی تقریر غور سے سننے کی تاکید فرمائی۔

اس کے بعد مولانا مولود نے منڈی میں شہ میں ایک مصلوب تقریر فرمائی۔ آپ نے انیسارہ گھنٹہ کی تعلیموں اور کتب معاویہ کے حوالوں سے ثابت کیا کہ مذہب اور اسکے پیروانے سرزمین سماجی کو قائم کرنے اور اتفاق و اتحاد پیدا کرنے پر زور دیا ہے۔ چنانچہ جملہ مذاہب کی پیشگاموں کے مطابق اس زمانہ میں خدا کا نام کا ایک نامہ رسید حضرت سیح موجود علیہ السلام سے ہوا جس میں ساری باتوں کی کوئی کاسبت دیا اور ہدی کی راہوں کو رکھنے کا تعظیم دی۔ اسی تقریر کا سامعین نے کھلا اثر و تاثر تقریر کے اقتضا پر صاحب مدد کے نونان کی تعریف کی۔ اور جلسہ خورون پر نواں پٹوا۔ بعد ازاں تعلیمی فتنہ لٹریچر دیا گیا جو انہوں نے پڑھے نوتے سے لیا۔ دستر خوان ۱۲ اکتوبر کو تالانہ میں

جماعت احمدیہ چھٹا
روڈ گا کے مطابق ۱۲ اکتوبر کو زبانی منڈی میں اور ۱۲ اکتوبر کو تالانہ میں جماعت میں بیگن گہ کے لئے انشاء کیا گیا۔ چنانچہ مورخہ ۲۰ کو مقامی جماعت کے زبانی انشاء زبانی ہوا۔ رت تری کے ڈی ریزہ صاحب محمد امین بارہنٹ پٹوا منڈی میں جلسہ کا انعقاد پٹوا۔ ٹک مار اور تقریروں نے بالترتیب نظم شام کہنا اور نعت درود حضرت مسلی اللہ کے حکم پر پڑھی۔ اس کے بعد مناد ڈاکٹر ای۔ اس گیت گاتا جس صدر آل ہونڈ و شریک مٹہر مدعا رہا جسوں نے افتتاحی تقریر پڑھا۔ جس میں جلسہ کی اہمیت اور رزمی باتوں کا ذکر کرتے ہوئے جلسہ کا دعویٰ بیان کیا۔ ۱۹۱۰ کے اشاعت کا ذکر کیا۔ نیز یہ کہ میر نے جماعت احمدیہ کا لٹریچر مطالعہ کیا ہے۔ یہ جماعت حق و انصاف کی حامی ہے اور جملہ مذہب کے بزرگان کی عزت کو قائم کرنے والی ہے۔ اور حاضرین جلسہ کو گلہاں دیا نامعین اللہ صاحب کی تقریر غور سے سننے کی تاکید فرمائی۔

دادی پونچھ میں جماعت احمدیہ کے مبلغ کی تبلیغی مہم فریات

انکم خواجہ محمد صدیق صاحب ذاتی مدد جماعت احمدیہ پونچھ

حال ہی میں مبلغ مسد سلا مولانا
سید صاحب ایچ ایم ایچ سہ ماہی
بیت تبیینی رتبہ میں دورہ گزرنے سے
مکم باوجود صرف صاحب پرنشلی ایچ
جوں کی محبت میں پونچھ وارد ہوئے
آپ کی تشریح آوری پر ہا لین پونچھ
کو پڑھنے والی خدمت کے لئے
جو غیب پر درگام مرتب کیا گیا اس
کا تقدیر پھر اس طرح رہی۔

تومی کجی پرتقریر

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو مولانا صاحب
کے ہاں میں آپ کی پہلی تقریر تومی کجی
پر ہونے کا نام اعلان کیا گیا۔ چنانچہ
کے مطابق مسجد احمدیہ میں ۵ بجے
زیر ہدایت صاحب خواجہ محمد اعجاز
صاحب قادیان اور رئیس اعظم پونچھ
بہت بڑی جمعیت جس میں سربراہ دوم
کے تجزیہ لوگ موجود تھے کی موجودگی
میں جلسہ کار روانی شروع ہوئی۔
گاسار کی تلاوت قرآن اور عزیمت
حفظ احمد صاحب کے تعریف کلام کے
بعد چند منٹ تک پھر باوجود صرف صاحب
نے الفت خیر تقریر کی جس میں
کفر و منافقت بیان کی۔ اور مولانا
کا قدرت کرنا۔ اس کے بعد کچھ مہینوں
صاحب نے نہایت عالمانہ انداز میں
تومی کجی پر حاصل تقریر فرمائی۔
سائین کونٹ سادی کی روشنی میں
تومی کجی کو قائم رکھنے کی تلقین کی۔ یہ
تقریر تقریباً ۱۰ گھنٹہ جاری رہی اور
سائین جلسہ نے بڑی دلچسپی سے
آپ کی تقریر کو سنا۔

دوسرے دن دوسری تقریر

مولانا صاحب کی یہ تقریر کہ جس اثر
تفک کہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی شام کو پونچھ کے
مشہور رینڈل گورڈ ہاؤس میں آپ کو تقریر
کی دعوت موصول ہوئی۔ چنانچہ ۹ بجے
شام گورڈ ہاؤس کے ہٹال میں مسکند
مردوزن کے سامنے مولانا صاحب
نے کتب مقدسہ اور قرآن شریف کی
روشنی میں سنہری زبان میں تقریر شروع
کی۔ جو کہ رات کے وہی تھکے باری
رہی مولانا صاحب تقریر میں سہولت
آپ کو واضح کیا۔ اور بالکل ثابت کیا
کہ گنت آدمی وہ تھی جس میں سب سے
آپ لوگ متوجہ ہی جارہے تھے جس
آپ نے رنگ بست کو نہ فیلا سہ ماہی

جاتا ہے۔ اگرچہ وہ بدل گیا جو سے
عام لوگ ان کو دوستیاں سمجھتے ہیں مگر
یہ بھی کتب پر مبنی ہے کہ سہ ماہی
سے کہ یہ جہتیں نہیں بلکہ ایک
شخص ہے۔ اس طرح سے گنت کے
شکر اور نفاذ آیات سے شامت
کیا کہ وہاں سے اتار دیا جی آئے
تجربہ کا نقطہ مرکزی ایک ہی تھا۔ ندا
کے فضل سے یہ تقریر بھی خوب مہیا
رہی اور وہی سے نسی گئی۔

تیسری تقریر ہندو بائبل اور سائنس

دوستوں کے پیچھے ہم اہم اہم
اکتوبر ۱۹۵۷ء کو جگہ بازار میں نام
منا دی کے ذریعہ مولانا صاحب کی
تیسری تقریر کا اعلان کیا گیا۔
چنانچہ ہندو بائبل کے بارے میں
مقررہ پریکٹس میں مولانا صاحب نے
جمع ہوئے جس میں پندرہ کے معزز مسلمان
خود سنا سنا سنا ام احمد صاحب ایچ ایم ایچ
اسے اور حیدرآباد میں خطہ حیدرآباد
اور حیدرآباد میں مولانا صاحب کے سرکردہ دوستوں
نے ہی تحریفی زبان میں درگام کے
مطابق جلسہ کار روانی زیر ہدایت
مکم باوجود صرف صاحب شروع ہوئی
مکم باوجود صاحب نے اڑھائی گھنٹہ
تلاوت قرآن پاک کے بعد ایک نظم
پڑھی۔ فاسار نے الفت خیر تقریر میں
جماعت احمدیہ کے لاگو عمل اور امن نامہ
باجی رونق دیل جول پر تبصرہ کیا
اس کے بعد مکم مولانا صاحب نے
۲۔ ایچ ایم ایچ اور سائنس کے عزائم سے
نفاذ انداز میں پونچھ ایک تقریر
فرمائی جس میں جملہ مذاہب کے کتب خصوصاً
وہ مقدس۔ گنت۔ بائبل۔ قرآن شریف
وغیرہ سے ثابت کر دیا کہ سائنس کا کوئی
ایجادات کا جملہ کتب میں ذکر موجود ہے
جس سے مسلم ہوتا ہے صحیح ادتار اور
انسان نے مثل اور وقت ہی خدا تعالیٰ
سے علم کیا اس بارہ میں خبریں دی ہیں
اس پر اس معلومات تقریر کو نہ صرف
پسند کیا گیا بلکہ سائینس پر مہرت جو کہ
مولانا صاحب کی خدا داد قابلیت کی
داد دے رہے تھے۔ اس طرح پونچھ
بھی مجبور ہوئی وہی بچے رات کو ختم ہوا۔
ناحمدی مظلوم ڈاک

اسلام اور سائنس پر چوتھی تقریر

مولانا صاحب کی باوقار تقریر علمی

تقریر کا اثر تھا کہ عین پر دھیروں اور
بیکور اور صاحبان کی طرف سے اس عنوان
پر ایسی جوگ میں ایک اور تقریر کی جو پیش
گئی۔ آخر اس روز مولانا صاحب نے
تقریر سننے کے بعد اس وقت
کہ دعوت پر سننے پر جو کہ پندرہ ۱۲ اہل
کے ناموں پر وہ تقریر کے لئے
جانا تھا۔ مگر پندرہ کی سزا کی وجہ سے
مولانا صاحب نہ جا سکے۔ البتہ رات کو
بازار جوگ میں ایک علم الاثن
بلکہ اس اجتماع کیا گیا۔ جس میں مسلمانوں
سندھوں کے علاوہ غیر پونچھ ٹرینٹنگ
سکول کے اسٹریٹ صاحبان اور

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو مولانا صاحب
کے ہاں میں آپ کی پہلی تقریر تومی کجی
پر ہونے کا نام اعلان کیا گیا۔ چنانچہ
کے مطابق مسجد احمدیہ میں ۵ بجے
زیر ہدایت صاحب خواجہ محمد اعجاز
صاحب قادیان اور رئیس اعظم پونچھ
بہت بڑی جمعیت جس میں سربراہ دوم
کے تجزیہ لوگ موجود تھے کی موجودگی
میں جلسہ کار روانی شروع ہوئی۔
گاسار کی تلاوت قرآن اور عزیمت
حفظ احمد صاحب کے تعریف کلام کے
بعد چند منٹ تک پھر باوجود صرف صاحب
نے الفت خیر تقریر کی جس میں
کفر و منافقت بیان کی۔ اور مولانا
کا قدرت کرنا۔ اس کے بعد کچھ مہینوں
صاحب نے نہایت عالمانہ انداز میں
تومی کجی پر حاصل تقریر فرمائی۔
سائین کونٹ سادی کی روشنی میں
تومی کجی کو قائم رکھنے کی تلقین کی۔ یہ
تقریر تقریباً ۱۰ گھنٹہ جاری رہی اور
سائین جلسہ نے بڑی دلچسپی سے
آپ کی تقریر کو سنا۔

پانچویں تقریر

اگرچہ مولانا صاحب موصوف نے

۱۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء
مرتبہ پر درگم کے مطابق آنے لڑکھ کا تبیینی
دورہ ختم کر کے مولانا صاحب کی ماضی کر گیا تھا
تقریر کے اختتام کے بعد ہی صاحب نے
غلام احمد صاحب پرنشلی پونچھ ٹرینٹنگ سکول
پونچھ سے روز ۱۸ کے لئے پونچھ ٹرینٹنگ
سکول میں مولانا صاحب کو "تعلیم سے متوجہ
پونچھ" کے لئے درخواست کی۔ چنانچہ ان کی جو پیش
کے پیش نظر آپ نے اپنا یہ درگم متوکر دیا۔
چنانچہ تاریخ مقررہ کو پرنشلی صاحب موصوف کی
طرف سے یہ پیغام آیا کہ آج آپ سے تمام
مدرسین *Public School Teachers* کے لئے اس
موضوع پر تقریر فرمائی جا سکے

"شیخ کتب میں جماعت کو
صنعت اس کی ہے روح انسانی
(انتہا)

چنانچہ وقت مقررہ کے مطابق مولانا صاحب

مکم باوجود صرف صاحب و مکم ٹیک کی محبت
میں پونچھ ٹرینٹنگ سکول میں تشریف لے
گئے۔ تمام طلباء و طالبات اور اسٹانڈوں
نے آپ کا شاندار خیر مقدم کیا۔ پورے ۱۰
بجے آپ نے تعین شدہ مضمون کے تحت
تقریر شروع کی۔ اور مقررہ وقت کے بعد تبصرہ
کرتے ہوئے انہیں ذہن نشین کر لیا کہ وہ
گنت۔ قرآن شریف کے سامنے علم کی بے
انداز علم حاصل کرنا بھی سننے کی کتابوں کی نشاندہ
کو مقررہ وقت کے لئے مقررہ ہے۔ اس کے
بعد آپ نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم سے پہلے اور بعد کے علوم کا توازن کرنے
کیا بلکہ پہلے ہی علم موجود ہے اور وہ محدود
ہو چکے تھے۔ ہی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
میں پھر وہی کی شروع ہوئی۔ اور اس طرح
سے اسے ارتقاء بھی حاصل ہوا۔ مضمون زبان
کے نفس پر ہی بحث کی۔ اور اس طرح سے
مقررہ مضمون پر عالمانہ انداز میں روشنی
ڈالی۔ تقریر کے بعد سوال و جواب بھی ہوئے
جس کا تسلی بخش جواب دیا گیا۔ اس تقریر سے
تمام سائینس ثابت متاثر ہوئے۔ مولانا
صاحب کے اثر اور سائنس متعلمین کی طرف سے
ایک شاندار انقلابی رد کیا گیا۔

قلیب کے کی تقریر میں تقریر

چنانچہ اس دن گزشتہ کی طرف سے فیک
ڈس مٹلے کا بھی اہتمام تھا۔ جس میں مولانا
شہر ہوں کے علاوہ تمام افسر و افسران
سول اور ملٹری نے بھی شرکت کی تھی۔ چنانچہ
مقامی ڈپٹی کمشنر صاحب جنڈپ چوہدری بھارت
کھوش آئی۔ اسے اس کی طرف سے رضنا
صاحب کو جلسہ عام میں فیک ڈسے پرتقریر
کرنے کی دعوت آئی۔ مولانا صاحب نے
تعمیر کی تہلیل کرتے ہوئے پونچھ کے جسے اخیر
صاحبان کو پڑھ اور ان کو ملٹری موجودگی میں
زیر ہدایت چوہدری بھارت کھوش صاحب
ڈپٹی کمشنر پونچھ نہایت ہی عالمانہ انداز میں
تھیک ڈسے پرتقریر کی۔ اور بتا دیا کہ بھارت
نواسی کا رکن ہے کہ وہ اپنے انچوا نواں کی ترقی
(باقی صفحہ ۱۰)

تحریک جدید سال ۲۹ اور ۱۹

احباب جماعت کی ذمہ داریاں

تحریک جدید کے لئے سالانہ کا اعلان چکا ہے اور ہر جمعہ کے احمدیہ سیدہ ارستان کے صدر صاحبان کی خدمت میں نام زد کردہ حالت بھجوا کر درخواہ کرنا ہے۔ ایسے جلسوں میں تمام احباب کے وعدہ ہات حاصل کر کے ارسال فرمائیں۔

اسی طرح سہ ماہی کے ہر دو نمبر کے لئے ایک جمعہ کے وعدہ ہات کے حصول کے لئے مقامی جمعہ یا ان سے تعاون فرمائیں۔ امید ہے کہ احباب اپنا اپنی ذمہ داری کو ادا کرنے میں مصروف ہوں گے۔ ہر ماہی کے وعدہ ہات کا ہر نمبر جلسہ از جملہ دستہ ہذا میں ارسال فرمادیا۔ دستہ ہذا کی طرف سے ۲۰ نومبر ۱۹۲۹ء تک چندہ تحریک جدید سرسندی اور ایکٹیو کرنے والے احباب کی ہر جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لائیں۔ دعا ہے کہ ہر ماہی سے امید ہے کہ احباب وعدہ ہات ادا کر کے ہر جمعہ کی دعاؤں میں شامل ہونے کی پوری کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ سب کے ساتھ ہو۔

دیکھ لیں! تحریک جدید تادیان

ایک ضروری اعلان

جبکہ احباب کو علم ہے حکم ہر مہینہ الہامی صاحب سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خلاف شروع کر کے کا اتمام کیا ہے یہ خلاف مقررہ الحدائق کے نام سے اس وقت تک تین مہینوں میں چھپ کر شائع ہو چکا ہے۔ یہیں سرورہ پورس تاکریف، سرورہ سرورہ عکبوت اور سرورہ الفب، تا و الناس۔ اس خلاف وہ جہاں ہماری جماعت کے علمی کتب خانے میں پائے گئے۔ وہاں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سب سے سخت پابندی فرماتے ہوئے فوجی اور سرورہ کا اظہار فرمایا ہے۔

اس وقت مخزن الحدائق کی جو علمی جہازیں خریدیں جو پہلے پانچ پاروں کی تفسیر کے علاوہ ہر مشتمل ہوگی۔ اس پر اصل لاکٹ کی جلد سڑ سے سات روپے ہوگی۔ محترم ہر صاحب نے یہ رعایت دی ہے کہ ۱۰۰ جلدوں کے خریدار کو اصل لاکٹ پر کتابت جہاں کی جائے گی۔ ملاحظہ فرمائیں کہ اصل لاکٹ سے ہر ماہی قیمت زراعت زیادہ ہوگی۔ سراسر اس اعلان کے ذریعہ دوستوں کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ ایسے دوست جو پیشگی قیمت ادا کر کے خریدنا چاہیں وہ اپنی قیمت نظارت ہذا میں بھجوا کر اپنی اپنی جلد ریزر کر دیں۔ علاوہ قیمت بھجوانے کے چھٹی کے ذریعہ بھی نظارت ہذا کو اطلاع دی جائے۔

امید ہے کہ دوست زیادہ سے زیادہ اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں گے

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

کامل الایمان لوگ

وصیت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں تسہل بنائیں پیش کرنے والے احباب کے متعلق سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے:-

”واضح ہو کہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں تا آنکہ اللہ کی نسیب ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کر لیں اور انان کے کارنامے یعنی جو خدا کے لئے انہوں نے دینی کام کئے ہمیشہ کے لئے قومی ظاہر ہوں“

(الوصیت صفحہ ۲۶)

یقیناً جماعت کا ہر شخص چاہے گا کہ وہ کامل الایمان لوگوں کی فہرست میں آجائے۔ اللہ تعالیٰ احباب کو وصیت کی اہمیت کے سمجھنے کی توفیق بخلائے۔

سیکرٹری تبلیغ تادیان

حصہ چہارم

بذریعہ اخبار بدو ملاحظہ و گنت است اس سے قبل تحریک کی جاتی رہی ہے کہ صاحب چارہ امدادی احباب اگر اپنی زندگی میں جمعہ یا ادا اور کسی تو اس سے جہاں مذکورہ موصی احباب اپنی زندگی میں ایک اہم ذمہ داری سے نیکدوش ہو کر نہ اٹھائے، ان کے حضور سرورہ نمود ہوں گے وہاں بروقت مرکز کی مالی اطلاع ہو کر مالی مشکلات میں کمی ہوگی۔ انظار سے بڑا کی تحریک پیشگی مصلحتیں کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے جمعہ چارہ ادا کی ہر قوم ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ لیکن ابھی جماعت ہائے احمدیہ سیدہ کے متعدد ایسے صاحب چارہ ادا موصی احباب ہیں جن کی طرف سے مرکز کی اس تحریک کے عملی جواب کا انتظار ہے۔ امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ موصی احباب اس طرف توجہ فرمائیں کہ جمعہ چارہ ادا کی ہر قوم بھجوا کر جس شخص کو اس کا نسبت دے کر عند اللہ باجور ہوں گے۔

ناظر بیت المال تادیان

دادی پونچھ میں جماعت احمدیہ کے مبلغ کی معروضی (بقیہ صفحہ ۹)

کادلی میں اس میں دیکھے ہوئے اور دین کی خاطر قربان ہوتے ہیں۔ اور ان کے اہل و عیال کے لئے ہر طرح سے امداد کا پیش کریں۔ تاکہ آئندہ آئے والی نسلوں کے حوصلے مضبوط ہوں۔ نہ صرف یہ کہ انہیں سیر کرنے کی توجہ دینا بلکہ صاحب ہدایت دے دے وہ وہ وہ مال صاحب کی تقریر کا شکریہ ادا کر کے شاندار الفاظ میں سراہت کی۔ یہ لوگ سرورہ کی آخری تقریر تھی جس نے کڑھتہ تقریروں کو بھی چارہ چارہ ننگا کر دیا۔

اسی طرح سیدنا سید صاحب کو پونچھ میں یہ تبلیغی وفدہ تمام مسلمانوں کی ہامی ہو رہا ہے۔

مورخہ ۱۹ نومبر کو پونچھ میں پونچھ وفدہ میں کے ذریعہ ناظم جموں جوتے۔ اللہ تعالیٰ ان کا اور ہر صاحب کا حال دیکھ رہا ہے۔ آمین

